
K5.2
Man har med trapetsregeln gjort två skattningar, T(2h) och T(h),
av ett integralvärde.

Visa hur dessa skattningar kan kombineras för att ge, en i normala
fall, bättre skattning.

Varför tror man att denna skattning är bättre?

K5.4b
Beräkna utan hjälpmedel en grov approximation till integralen
från 0 till 1 av funktionen f (x) = 1/(1+e−100x2

).



K5.6
Grafen för funktionen f (x) visas nedan. Vilken svårighet stöter
man på då man vill integrera funktionen f (x) över intervallet
0 till 8? Föreslå åtgärd för att bemästra svårigheten.
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ENM 6.1
För att mäta bensinförbrukningen vid kallstart av en personbil
har man vid förgasaren monterat en genomströmningsmätare.
Experiment gav följande värden:

x 0 0.125 0.25 0.375 0.5 0.625 0.75 0.875 1
B 2.60 2.08 1.72 1.45 1.26 1.13 1.04 0.97 0.92

x är sträckan i mil efter start och B (korrekt avrundat) är
momentan bränsleförbrukning i liter/mil.

Beräkna bränsleförbrukningen under den första milens körning
och gör noggrannhetsbedömning.



ENM 6.2a
Beräkna följande integralvärde med minst fyra siffrors
noggrannhet. ∫ 3

0

ex

1+2x3 dx

ENM 6.3

30

6 Integration

6.1 För att mäta bensinförbrukningen vid kallstart av en personbil har man vid
förgasaren monterat en genomströmningsmätare. Experiment gav följande
värden:

x 0 0.125 0.25 0.375 0.5 0.625 0.75 0.875 1

B 2.60 2.08 1.72 1.45 1.26 1.13 1.04 0.97 0.92

x är sträckan i mil efter start och B (korrekt avrundat) är momentan bränsle-
förbrukning i liter/mil. Beräkna bränsleförbrukningen under den första mi-
lens körning och gör noggrannhetsbedömning.

6.2 Beräkna följande integralvärden med minst fyra siffrors noggrannhet.

a)
∫ 3

0

ex

1 + 2x3
dx b)

∫ π

0

sin x

x
dx

6.3 Trapetsregeln med steglängderna 1.6, 0.8, 0.4, 0.2 har använts för att be-

räkna
1.6∫
0

ln(2+cos 16t) dt och givit värdena 1.7287, 1.7359, 1.7378, 0.8964.
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a) Ge en förklaring till de erhållna resultaten med hjälp av figuren som visar
integrandkurvan.

b) Värdet av integralen
π/2∫
0

ln(2 + cos 16t) dt önskas med stor noggrannhet.

Diskutera vilken metod som är lämpligast och beräkna integralvärdet.

6.4 Vi vill ha goda approximationer till integralvärdena I1 och I∞ där

I1 =

∫ 1

0

30

1 + x4 +
√
1 + x3

dx och I∞ =

∫ ∞

0

30

1 + x4 +
√
1 + x3

dx.

a) Beräkna I1 med trapetsregeln med en extrapolation. Välj steget så att
minst två siffrors noggrannhet erhålls.
b) Ange en algoritm för beräkning av I∞ med sikte på fem korrekta decimaler.



ENM 6.4
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6 Integration

6.1 För att mäta bensinförbrukningen vid kallstart av en personbil har man vid
förgasaren monterat en genomströmningsmätare. Experiment gav följande
värden:

x 0 0.125 0.25 0.375 0.5 0.625 0.75 0.875 1

B 2.60 2.08 1.72 1.45 1.26 1.13 1.04 0.97 0.92

x är sträckan i mil efter start och B (korrekt avrundat) är momentan bränsle-
förbrukning i liter/mil. Beräkna bränsleförbrukningen under den första mi-
lens körning och gör noggrannhetsbedömning.

6.2 Beräkna följande integralvärden med minst fyra siffrors noggrannhet.

a)
∫ 3

0

ex

1 + 2x3
dx b)

∫ π

0

sin x

x
dx

6.3 Trapetsregeln med steglängderna 1.6, 0.8, 0.4, 0.2 har använts för att be-

räkna
1.6∫
0

ln(2+cos 16t) dt och givit värdena 1.7287, 1.7359, 1.7378, 0.8964.
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a) Ge en förklaring till de erhållna resultaten med hjälp av figuren som visar
integrandkurvan.

b) Värdet av integralen
π/2∫
0

ln(2 + cos 16t) dt önskas med stor noggrannhet.

Diskutera vilken metod som är lämpligast och beräkna integralvärdet.

6.4 Vi vill ha goda approximationer till integralvärdena I1 och I∞ där

I1 =

∫ 1

0

30

1 + x4 +
√
1 + x3

dx och I∞ =

∫ ∞

0

30

1 + x4 +
√
1 + x3

dx.

a) Beräkna I1 med trapetsregeln med en extrapolation. Välj steget så att
minst två siffrors noggrannhet erhålls.
b) Ange en algoritm för beräkning av I∞ med sikte på fem korrekta decimaler.

Tenta 170112, del 1, uppgift 8
Vad ger trapetsregeln med konstant steglängd för värde på∫ 0.5

0.1
x2 dx

med steglängden 0.2? med steglängden 0.1?

0.040 0.040

0.041 0.041

0.042 0.042

0.043 0.043

0.044 0.044

0.045 0.045

(avrundat till 3 decimaler)


